

Трибуна передового опыта

Что дает нам комплексное ведение работ и совмещение профессий

В целях улучшения организации работ и сокращения потерь рабочего времени, руководством нашего управления в январе 1953 г. решил организовать комплексную бригаду для выполнения всех взаимосвязанных процессов по возведению здания, включая кирпичную кладку, устройство подмоостей, перегородок, крыши и все подсобные работы.

Наша комсомольско-молодежная бригада по профессии плотников в то время, когда нам впервые были поручены комплексные работы по возведению черные жилого двухэтажного 8-квартирного дома в квартале 7, состояла из 12 человек. Для овладения смежной профессией каменщика к бригаде прикрепил двух инструкторов каменной кладки. Члены бригады быстро освоили новую профессию. За 55 календарных дней наша бригада выполнила все работы по строительству дома, кроме отделочных и столярных работ с оценкой качества на хорошо. Средняя производительность труда в то время составила 122 проц.

Все члены бригады убедились в преимуществе организации работы по новому методу. Нам при этом всегда был гарантирован фронт работы. Мы больше не теряли времени на приемку работы от смежных профессий, исчезли частые простои, вызванные неподготовленностью рабочего места, бригада стала иметь большую маневренность, реже приходилось менять рабочее место.

Другой дом такого же типа в квартале 60 мы построили черные за 30 рабочих дней, производительность труда при этом составила уже 140 проц. В апреле 1953 г. мы перешли на строительство 4—5

★
Гуляев,
бригадир комплексной бригады треста «Башнефстроя»

★
этажного 62-квартирного дома, где производились работы по сооружению фундаментов и железобетонных перекрытий как сборных, так и монолитных. Это потребовало овладения новой смежной профессией — бетонщика.

В связи с этим в начале июня наша бригада была пополнена до 22 человек. Дом был условно разделен на 2 захватки. На одной из них нам пришлось вести все работы, кроме столярных, отделочных и покрытия крыши. Здесь мы выполнили кирпичную кладку под расшивку швов, установку железобетонных архитектурных деталей по фасаду, монтаж железобетонных прогонов, балок, железобетонных лестничных маршей и т. п. На нашей захватке работало два башенных крана, грузоподъемностью 1,5 и 3 тонны, которые подавали нам раствор, кирпич, прогоны и панели весом до 2 тонн и другие строительные материалы прямо на рабочее место.

В нашей бригаде в настоящее время 18 человек, в том числе 13 человек члены ВЛКСМ и два члена партии. У нас регулярно проводятся чистки, беседы, производственные совещания. Это в незначительной степени способствует повышению производительности труда.

Сейчас наша бригада работает на строительстве Дома культуры строителей и учебного корпуса нефтяного института, где уже проделана большая работа. Заключается кирпичная кладка клуба, закончили кладку стен учебного корпуса. За первый квартал 1954 г.

наша бригада выполнила производственное задание на 164 проц и дала экономии строительных материалов на сумму 2155 руб.

Несмотря на хорошие результаты в 1953 г. и начале 1954 г. мы имеем много недостатков, которые мешают нам в повышении производительности труда. Мы ощущаем острый недостаток в красном кирпиче, в железобетонных изделиях и пиломатериалах. Из-за отсутствия кирпича мы не могли вести кладку стен клуба в апреле с 10 по 25, в мае с 8 по 18. Кроме того ощущается острый недостаток в железобетонных балках, что часто тормозит нашу работу. На строительстве учебного корпуса нефтяного института была закончена кладка 1-го этажа в феврале, а железобетонные балки перекрытия начали поступать к нам только в конце апреля.

Поддерживая почти 28 московских предприятий, наша бригада взяла на себя новые социалистические обязательства: годовую программу выполнить на 180 проц при хорошем и отличном качестве работ; кроме имеющихся профессий, до конца года овладеть профессиями кровельщика, такелажника, паркетчика. Организуя всю работу на основе подлинного хозрасчета, до конца года сэкономить строительных материалов не менее, чем на 8 тыс. руб.

От имени бригады заверяю, что взятые социалистические обязательства на 1954 г. будут выполнены с честью и привлекая всех молодых строителей города включиться в социалистическое соревнование за повышение производительности труда и экономии строительных материалов.

(Перепечатано из газет «Черниковский рабочий»).

Письма в редакцию

Ремонтировать квартиры в срок и высококачественно

В доме № 8 по улице Парковой давно уже следовало сделать покраску полов, штукатурку стен и произвести другие необходимые ремонтные работы. Несмотря на наши неоднократные заявления начальнику ЖКО т. Телегину ремонт квартиры долгое время не производился.

И только в первой половине июня к нам нагрянули маляры с кистями и ведрами с краской. Началась покраска, побелка. Однако они доставили жильцам только новые хлопоты. Покраска полов была произведена некачественно, поэто-

му нам самим пришлось все перекрашивать заново. Во время штукатурки и побелки были отрезаны электропровода. Они до сих пор не восстановлены.

Несколько раз мы просили т. Телегина и мастера Чегалова, чтобы ремонт был доведен до конца, но просьбы наши не помогли.

Хочется спросить руководителей жилищно-коммунального отдела: почему так небрежно ремонтируют квартиры?

А. Иштыкова,

жильца дома № 8.

Обнаглевший шофер

Шофер автобазы Барышников Григорий большой любитель ездить на государственных автомашинах в командировки на дальние расстояния. Да и как же не любить эти поездки, когда это очень выгодно!

19 июня на автомашине за номером БГ 98—87 он решил «прокатиться в Федоровку поработать», как он выразился.

По пути в Федоровку Барышников посадил в машину много пассажиров, взяв с каждого из них по 20—25 рублей. А 20 июня он на этой же автомашине возил дрова, беря за транспортировку по 150 руб-

лей за рейс. На обратном пути в Кумертау шофер опять воз за плату пассажиров. Кто-то из пассажиров пытался убедить шофера, что он берет очень дорого. Но обнаглевший шофер грубо пригрозил высидеть на дороге.

Барышников несколько раз менял уже место работы и по поводу его выгоняли, как нарушителя трудовой дисциплины.

Непонятно, почему такому проходимцу доверяют государственные автомашины и вообще держат его на работе?

И. Юрочкин.

По следам наших выступлений

«Больше заботиться о бытовых условиях рабочих»

Письмо под таким заголовком было опубликовано в нашей газете 9 июля с. г.

Председатель постройкома профсоюзной организации Мачиного шахтостроительного управления т. Гофман сообщил, что заметка обсуждалась на партийном собрании. Собрание обязало коммунистов тт. Ва-

скова и Слесаренко внимательно относиться к бытовым условиям рабочих, живущих в общежитии.

Сейчас производится ремонт прачечной, который на днях будет закончен. Устраняются и другие недостатки в общежитии.

О чем умолчал в своей статье т. Иващенко

В свое время в городской газете была опубликована статья начальника финансового отдела треста «Башнефстроя» т. Иващенко — «Пути снижения себестоимости строительно-монтажных работ». В статье отмечены очень важные пути снижения стоимости строительства.

Очень жаль, что т. Иващенко многие вопросы не затронул. Он умолчал об отдельных недостатках в деле организации хозрасчета, поэтому создается впечатление, что по всем убыткам треста повинны только строительные управления, а отделы треста тут не при чем.

Но так ли это на самом деле? Автор т. Иващенко указал, что большую часть расходов составляют расходы на строительные материалы. Это верно. В статье расходов на строительные материалы записываются затраты средств, которые зави-

сят от количества расхода материалов и их стоимости.

Норму расхода материалов мы знаем, а вот стоимость их для нас, работников стройуправлений, до сего времени точно неизвестна. Никто не может сказать, по какой же цене мы должны получать многие материалы.

При тресте есть хозрасчетная единица — контора техснаб. Товароведы этой конторы, а также работники отдела снабжения управлений не имеют расценок на те или иные материалы, а также надлежащих указаний о том, откуда и каким путем транспорта должен поступать материал на стройку.

Контора техснаб не отпускает стройуправлениям материалы по ценам, заложенным в сметах. Материалы отпускаются по ценам, которые не представляется возможным сравнить с чем-либо при каль-

куляции. Цениками не обеспечено ни одно управление. Кстати сказать, и в тресте никто толком цен на стройматериалы не знает.

До сих пор не ликвидирована путаница при подсчете процента скидки с цен 1950 года. Завышенный процент снижения с общего объема строительно-монтажных работ ложится как убыток на управления.

В прошлом году управлениями ставился вопрос перед трестом о необходимости получения компенсации на доплату рабочим за работу при низкой температуре, так как эта доплата не предусмотрена единичными расценками и процентом зимних удорожаний. Эта задача также до сего времени не решена финансовым отделом треста.

Не понятна нам, строителям, рекомендация начальника финансового отдела треста т. Иващенко об усилении охраны строительных материалов на складах и строительных площадках. Ведь хорошо известно, что трест ни одному управлению не выдает ни-

каких средств на сторожевую охрану.

Совершенно в разрез с существующим положением идут слова т. Иващенко о переводе жилищно-коммунального хозяйства на самоокупаемость. Сказано это им не иначе, как для красного слова, так как четыре месяца тому назад сам же т. Иващенко утвердил сметы на жилищно-коммунальные расходы со значительной доплатой на покрытие убытков.

Давно настало время нам, т. Иващенко, как начальнику финансового отдела, а также главному бухгалтеру треста т. Ильченко, начальнику планового отдела т. Коклюхину перестроить и уточнить систему хозрасчета. Неразбериха, путаница в этом деле еще много. Например, планирование работ ведется в ценах 1950 года, а учет вставлен в цены 1954 года. Система это го перерасчета не установлена, и каждое управление делает это по-своему.

Подсобные предприятия треста отпускают управлениям ряд материалов по ценам, ко-

торые значительно выше заложенных в сметы.

Все эти неясности и неточности в самой постановке дела хозрасчета и анализа себестоимости являются результатом того, что никто в тресте серьезно хозрасчетом не занимается. Вся помощь работников треста управлениям сводится лишь к анализу стоимости строительства и учета.

Необходимо сделать так, чтобы в тресте вопросами снижения стоимости строительства занимались повседневно и увязывали между собой свою работу начальник планового отдела т. Коклюхин, главный бухгалтер т. Ильченко, начальник финансового отдела т. Иващенко, начальник производственного отдела т. Кучеров и начальник сметно-договорного отдела т. Поспелов.

Вот о каких недостатках и о том, как их нужно устранить, умолчал в своей статье т. Иващенко. В. Лешенко.

начальник планового отдела Кумертаушского строительного управления.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

На новой фабрике в Румынии

На одной из окраин Бухареста возмываются светлые и просторные корпуса самой большой в Румынии швейной фабрики имени Георге Георгиу-Деж. Фабрика выросла в рекордно короткий срок. Ее возводила румынская молодежь. Многие строители, пройдя обучение на курсах, стали кадровыми рабочими нового предприятия, призванного снабжать труженников страны добротной и красивой одеждой.

Виктор Бздниц, инструктор по качеству, работающий в составе молодежной бригады, вспоминая недавнее прошлое, рассказывает:

— На месте, где сейчас расположена фабрика, еще не так давно лепились друг к другу крики полусгнившие лачуги, в которых все говорило о безысходной нужде.

До прихода на строительство Бздниц работал учеником портного-частника. Тяжелая жизнь без перспектив не устраивала Виктора, и он, уйдя от хозяина, стал строителем. А когда фабрика была построена, он стал осваивать новые машины, овладевать технологией производства.

Путь, подобный тому, который прошел Виктор Бздниц,—от ученика портного до передового рабочего социалистического предприятия, активиста молодежной организации,—прошли сотни рабочих и работников фабрики.

Швейная фабрика с ее многотысячным коллективом и новой техникой, со своим домом отдыха, детским садом и столовой, где обеды обходятся рабочим в пять раз дешевле, чем в обычных городских столовых, была ярким свидетельством перемен, происходящих в свободной Румынии. Таких предприятий в Бухаресте Румынии не было и не могло быть. Теперь же в республике их несчитанно. И все они созданы для того, чтобы полнее удовлетворить возросшие запросы трудящихся, строящих социализм.

— В нашей бригаде, — с гордостью сообщает Виктор Бздниц, — шестьдесят человек, из них 22 члена Союза трудящихся молодежи. Каждую смену мы выпускаем сверх задания по двадцать мужских пальто. А так как наша молодежная бригада на фабрике насчитывается 57.

Чтобы пальто были дешевле, доступнее по цене, мы соревнуемся за снижение себестоимости, за экономию материалов. В этом нам помогает опыт советских швейников. Первым из наших конвейеров по совет-

скому методу стал работать коммунист Драгомир Думитру, за ним — многие другие. Наши рабочие и работницы пристально следят за новинками в швейной промышленности. Все интересное и ценное мы перенимаем и внедряем в производство. В результате производительность труда и выпуск продукции в нашей бригаде за последние годы выросли более чем в два раза!

Как на всяком другом предприятии, на швейной фабрике выросли свои новаторы, которые не удовлетворяются достигнутым, постоянно ищут новые пути к совершенству. Члены Рабочей партии Мунтяну Константин и Никита Анку изготовили приспособление, дающее возможность шить на той же самой машине в две иглы. Производительность труда в результате применения этого новшества сразу удвоилась, а общая экономия перевалила за сто тысяч лей. Недавно рационализаторы предложили приспособление, позволяющее на обычной швейной машине производить строчку четырьмя иглами.

В результате применения новаторских предложений на фабрике сэкономлено за последние три года свыше десяти миллионов лей. В 1953 году себестоимость продукции была снижена почти на три процента, заданное по качественным показателям перевыполнено. Рабочие, инженеры и техники изыскивают новые пути для подъема производства.

В этом году на фабрике будут реорганизованы технический кабинет и библиотека с тем, чтобы они еще лучше способствовали обмену опытом, развитию рационализаторского движения, изучению и внедрению технических новинок. Дирекция, партийная, профсоюзная и молодежная организации фабрики придают особое значение изучению запросов и вкусов трудящихся. На совещаниях по качеству изучаются не только образцово сшитые изделия и одобренные модели, но и такие, которые покупатель не берет, потому что они ему не нравятся: сшиты плохо, материал и расцветка приличные, а фасон не по душе.

В техническом отделе фабрики создано специальное отделение по созданию новых моделей. Его работники изучают моды Советского Союза, стран народной демократии, национальный орнамент. Эти модели обсуждаются на заседаниях технического совета, демонстрируются перед широкой обще-

ственностью как на выставках при фабрике, так и в других местах.

Учет запросов покупателей оказал ценнейшую помощь коллективу в его борьбе за расширение ассортимента и повышение качества изделий. В 1950—1951 годах предприятие выпускало лишь один тип мужских костюмов, ныне оно шьет несколько фасонов таких костюмов. Для женщин изготовлялось не более десяти моделей, в 1952 году ассортимент женской одежды возрос до двухсот, а в 1953 году — до трехсот моделей. Ассортимент детских изделий также преумножился: триста моделей. В 1954 году цех моделей будет перестроен с тем, чтобы обеспечить серийное производство изделий до пятисот фасонов одобренных потребителями на выставках.

Одежда трудящихся в красивые, удобные и недорогие костюмы — это видит свою главную задачу коллектив бухарестской фабрики имени Георге Георгиу-Деж.

Румынская рабочая партия и народное правительство приняли в целях резкого подъема благосостояния трудящихся ряд постановлений, направленных на быстрейшее развитие сельского хозяйства, всемерный рост легкой и пищевой промышленности. К ранее возведенным 26 текстильным фабрикам, вскоре присоединятся еще десять новых фабрик. В реконструкцию действующих фабрик и строительство новых предприятий легкой промышленности намечено вложить до конца пятилетки 1,2 миллиарда лей, т. е. в два раза больше, чем предусматривалось ранее. Намного больше будет производиться обуви, шерстяных тканей, трикотажа, готового платья и других товаров массового потребления. Только одна фабрика имени Стефана Георгиу будет выпускать обуви в восемь раз больше, чем в 1944 году.

Вступив в социалистическое соревнование за повышение качества и расширение ассортимента изделий, работники легкой промышленности народной Румынии борются за то, чтобы в 1955 году вырабатывалось хлопчатобумажных тканей до 250 миллионов метров, шерстяных — до 32,5 миллиона и шелковых — до 19 миллионов метров, резиновой обуви — до четырех миллионов пар, кожаной — до десяти миллионов пар.

И. Мельников.
Бухарест.

Создадим приусадебные сады

В городе есть любители-садоводы, которые кропотливым трудом и настойчивостью добиваются хороших результатов.

К числу таких любителей относится саесарь жилищно-коммунального отдела треста «Вашугл» разрезстрой» Иван Васильевич Климов. Клу уже под 60, но годы для него не помеха. Трудолюбивый, настойчивый садовод с каждым годом увеличивает свои коллекции цветов, деревьев и кустарников.

Площадь под садом у Ивана Васильевича небольшая, но здесь можно найти среднеазиатские и уфийские сорта винограда, разведенные черенками и конточками от ягод (семена-пшени) Только за июль виноградный куст дал прирост в 20 сантиметров. На будущей год винограднику исполнится пять лет. Некоторые кусты дадут первый урожай.

В саду растет и другой жеман — грецкий орех. Два года тому назад любитель-садовод посадил в цветочный вазон обыкновенный грецкий орех. Вскоре он дал первый росток, а сейчас уже небольшое деревцо, издающее приятный аромат.

Хорошо развиваются высаженные в этом году шесть молодых различных сортов, завязываются плоды боярышника, красиво выделяется на фоне

неба тонкая листва рябины. Обильный урожай даст в этом году крыжовник и смородина.

В маленьком саду Ивана Васильевича собрана большая коллекция роз: махровые розы, обыкновенные белые, розовые и красные. Скоро зацветет канна, цветок которой состоит из 60 бутонов. Растет душистый ландыш, несколько видов георгин, бегоний, астр и цинний.

Иван Васильевич Климов охотно дает любителям те новые растения, которые ему удается развести у себя. Так, виноград Климова уже растет у трех, четырех жителей Кумертау.

Климат и почва в нашем районе являются благоприятными для разведения садов. Это подтверждается также тем, что в районе реки Белой в лесу произрастает дикий орешник, а в окрестностях города есть заросли малинника и смородины. Орехи и ягоды полностью вызревают.

Нужно разводить плодовые и ягодные культуры и размножать цветы у себя на участках, а также бережно относиться к посаженным деревьям с тем, чтобы в ближайшие два—три года превратить молодой город угольщиков в цветущий сад.

О. Степанова.

Очередные футбольные встречи

3 и 5 июля на стадионе «Шахтер» состоялись футбольные игры на первенство Башкирской АССР.

Встреча юношеских команд нашего города и г. Стерлитамак, состоявшаяся 3 июля, проходила в упорной борьбе и закончилась победой футболистов Кумертау со счетом 3:0.

В этот же день состоялась встреча между взрослыми футболистами Стерлитамака и Кумертау. Игра была проведена со счетом 2:2.

5 июля футбольная команда юношей Кумертау выиграла у юношеской команды уфийского спортивного общества «Локомотив».

Встреча взрослых команд началась стремительной атакой футболистов «Локомотива». Несколько раз у ворот сборной Кумертау создавалось опасное положение. На 18 минуте первой половины игры центральный нападающий «Локомотива» сильным ударом послал мяч в сетку ворот команды Кумертау. Второй мяч в ворота кумертауских футболистов был забит на 28 минуте игры. После этого нападающие команды Кумертау усладили атаки на ворота «Локомотива» и закончили первую половину игры со счетом 2:1 в пользу «Локомотива».

Во второй половине игры футболисты нашего города сравняли счет (2:2). Но за 9 минут до конца игры с их стороны было допущено нарушение правил игры. Судья т. Бечкарев назначил штрафной удар по воротам команды Кумертау. Нападающий «Локомотива» точным ударом послал мяч в сетку ворот. Таким образом, встреча футболистов Кумертау с чемпионом 1954 года по городу Уфе — командой «Локомотив» — закончилась со счетом 3:2.

После трех игр на первенство Башкирской АССР команда Кумертау имеет одно очко. Юношеская команда города набрала четыре очка. Анализируя прошедшие встречи, хочется отметить, что футболистам города приходится играть в сложных условиях: они не освобождаются на время соревнований и являются на стадион после восьмичасового рабочего дня утомленными.

Городским организациям следует серьезнее отнестись к приходящим соревнованиям и создать футболистам условия для успешных игр.

Н. Анисеев,
судья по футболу.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Утерян аттестат зрелости за № 941581 на имя Рачкова, Василия Кирилловича. Аттестат считать недействительным.

Энергетоду № 4
требуются
на постоянную работу
помощники кочегаров,

слесари, разнорабочие.
Обращаться в контору Энергопоязда № 42.

Деятельность народных советов в Румынии

Недавно в Румынии закончилась сессия народных советов, на которых обсуждались итоги работы за 1953 год и были приняты планы на текущий год.

Народные советы ассигнуют все больше средств на развитие местной промышленности и торговли, на социально-культурные мероприятия и благоустройство городов. Капиталовложения бухарестского народного совета в 1953 году были на 178 процентов больше, чем в 1952 году. Выпуск

товаров народного потребления местной промышленности и румынской столице увеличился за тот же период на 36,5 процента. Было открыто 400 новых магазинов, сооружены новые театры, стадионы.

В 1954 году народные советы выделит большие бюджетные средства на дальнейшее развитие местной промышленности и торговли, на строительство жилых домов, медицинских учреждений, на благоустройство рабочих поселков и городов.

Кооперация в Польше

Трудящиеся Польской Народной Республики отметили Международный кооперативный день.

Кооперация в народной Польше играет важную роль в выполнении шестилетнего плана строительства основ социализма.

В настоящее время потребительская и промысловая кооперация в Польше насчитывает свыше 5 миллионов членов. Она имеет около 26 тысяч предприятий и более 57 тысяч магазинов. Через кооперативную торговлю поступает около 65 процентов заготовок сельскохозяйственных продуктов.

МОЛОДАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ КИТАЯ

Растут ряды молодой интеллигенции нового Китая. В этом году вузы Китайской Народной Республики выпустят 40,300

инженеров различных специальностей — преподавателей, врачей и других специалистов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 3. Телефон: редактора и общий редакции через коммутатор треста.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 71

ИЮЛЬ

9

ПЯТНИЦА

1954 года.

Цена 15 коп.

Крепить трудовую дисциплину

В нашей стране, стране свободного труда каждое предприятие и стройка — близкое и родное дело трудящихся. Советские люди работают не на эксплуататоров, а на самих себя, на свое общество, на свое государство.

Свободный социалистический труд у нас получил законодательное закрепление в Конституции СССР, где записано: «Труд в СССР является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина».

Подавляющее большинство трудящихся нашего города, выполняя свой долг перед родиной, активно участвуют в строительстве коммунизма. Многие машинисты экскаваторов, проходчики шахт, строители города и разрезов в этом году досрочно завершили выполнение полугодичных заданий и продолжают неустанно вести борьбу за дальнейший рост производительности труда. Передовики производства овладевают вторыми профессиями, разрабатывают и превращают в жизнь личные планы повышения производительности труда.

Несмотря на значительные успехи, достигнутые в области укрепления социалистической дисциплины труда, в деле коммунистического воспитания трудящихся, на предприятиях и стройках нашего города остались еще отдельные неосознательные, недисциплинированные люди, которые пренебрегают своими обязанностями перед коллективом и тем самым наносят большой вред производству.

Как правило, нарушителей трудовой дисциплины больше в тех предприятиях, где работникам не созданы необходимые условия для работы и в быту, где ослаблена воспитательная работа и нет порядка в табельном учете.

Ослабили массово-воспитательную работу среди трудящихся руководители Маячного

шахтостроительного управления (начальник т. Бондаренко, председатель постройкома т. Гофман) и Питковского кирпичного завода (директор т. Шумков, председатель завкома т. Шабыкин). В Маячном шахтостроительном управлении, на Питковском кирпичном заводе количество опозданий на работу, прогулов не снижается, а продолжает расти. Во втором квартале в Маячном было в два раза больше прогулов, чем в первом. На Питковском кирпичном заводе в июне было прогулов значительно больше, чем в том же месяце прошлого года.

Не созданы надлежащие условия в быту рабочим третьего участка Промышленного. Нарушений дисциплины здесь больше, чем на других участках управления. Ослаблен табельный учет в конторах управления «Проектмонтаж», участка «Союзшахтоосушение», а поэтому здесь опоздания нередкое явление.

Создание материальных условий, воспитание масс в духе коммунистического отношения к труду — основа хозяйственных успехов. Хозяйственники, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны настойчиво развивать в массах сознание общественного долга, крепить дисциплину труда, крепить дисциплину трудовой дисциплины должно предаваться огласке, обсуждаться в коллективе, на рабочем собрании. Эффективными средствами борьбы с нарушениями трудовой дисциплины является стенная печать и другие формы общественного воздействия. Каждое нарушение трудовой дисциплины должно повлечь за собой применение к нарушителю мер воздействия.

Неустанно крепить дисциплину социалистического труда — это значит бороться за достижение новых успехов в строительстве бурогольного бассейна.

ВРУЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» ПОЛЬСКОМУ ПИСАТЕЛЮ ЛЕОНУ КРУЧКОВСКОМУ

5 июля в Свердловском зале Кремля состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» польскому писателю Леону Кручковскому. На торжестве вручения премии присутствовали представители общественных организаций столицы, рабочие московских фабрик и заводов, деятели науки, литературы и искусства.

Член Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» писатель И. Г. Эренбург, вручая Леону Кручков-

скому диплом и золотую медаль лауреата, горько поздравил его с почетной наградой.

С приветственными речами выступили заместитель председателя Советского Комитета защиты мира С. А. Герасимов, секретарь Правления Союза советских писателей СССР К. М. Симонов, представитель Антифашистского Комитета советских женщин З. П. Троицкая и театральные деятели Е. А. Заварский.

Затем с ответным словом выступил Леон Кручковский. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В здравницах СССР

Лето в самом разгаре. Ряд жителей нашего города проводит это прекрасное время года в здравницах Южного Крыма — Ливадии, Евпатории, на курортах Каякыаза, а также в санаториях и домах отдыха Башкирии.

На курорт, расположенный в окрестностях Теберды, уехала диспетчер автотранспортной конторы т. Кривенцева. В Кисловодске отдыхают плотник железнодорожной конторы т. Суздальцев и слесарь Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» т. Ахметшин.

Хорошо отдохнула подзем-

ная лебедчица Ермолаевского шахтостроительного управления т. Назарова. Месяц тому назад она вернулась из санатория имени Чехова.

Приветливо встретили одного из экскаваторщиков Ермолаевского шахтостроительного управления т. Золотухина в горном санатории Янган-тау.

Работница базы ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» т. Гумерова проходит курс лечения в Аскаково. Путевка ей выдана бесплатно.

Только за июль трудящиеся Кумертау получили 27 путевок на курорты и 23 путевки в дома отдыха.

Молодежь города едет учиться в высшие учебные заведения

На руках у каждого выпускника средних школ — аттестат зрелости. Перед ними открыт широкий путь. Многие уже твердо решили, какое место они займут в рядах строителей коммунизма, избрали себе профессию.

Выпускница средней школы №1 Любовь Шляхтина давно мечтала стать агрономом. Она подала заявление в Уфимский сельскохозяйственный

институт. В этот же институт, на факультет механизации и электрификации поступает Владислав Курмышкин.

Лина Белова избрала профессию педагога. Лев Гуцун решил стать военным моряком. Он допущен к экзаменам в Рижскую военно-морскую школу. Галина Семенова уехала сдавать экзамены в Московский государственный университет.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Закрылся съезд потребительской кооперации СССР

5 июля состоялось закрытие заседаний IV съезда уполномоченных потребительской кооперации СССР.

Съезд одобрил в основном работу управления Центросоюза и утвердил отчет ревизионной комиссии.

На заключительном заседании были проведены выборы Совета, председатели и члены правления Центросоюза, председатели и члены ревизионной комиссии. Совет Центросоюза избран в составе 100

членов и 20 кандидатов, правление Центросоюза — 15 человек.

Председателем правления Центросоюза избран А. П. Климов, председателем ревизионной комиссии Центросоюза съезд избрал Д. С. Тимофеева.

С большим воодушевлением делегаты съезда приняли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР. (ТАСС).

ГОТОВЫ К ПРИЕМУ НОВОГО УРОЖАЯ

Заготовительные пункты Сталинградской областной конторы «Заготзерно» завершили подготовку к приему зерна нового урожая. Отремонтированы склады, зерносушилки, зерноочистительные машины, лабораторный инвентарь. Сооружены новые зерносклады.

В этом году почти на всех пунктах области процесс при-

емки хлеба полностью механизуется.

В Узбекистане завершается строительство складов и хлопкохранилищ.

К началу уборки в республике будут действовать сто механизированных хлопкозаготовительных пунктов — почти в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

Шестьсот штук кирпичей в смену

Бригада каменщиков т. Кищенко из Кумертауского строительного управления систематически перевыполняет производственное задание. Вместо 400 штук кирпича каждый член бригады укладывает за 8-часовой рабочий день 550-600. Бригада выполнила план девяти месяцев и сейчас работает в счет октября.

Четко налаженный труд, крепкая трудовая спайка обеспечивают бригаде успех.

Новые квартиры для трудящихся

Готовится к сдаче в эксплуатацию двенадцатиквартирный дом по улице Ленина. Остались только некоторые доделки, которые коллектив строителей обязался закончить в двухдневный срок. Новоселы получают прекрасные, светлые трехкомнатные и двухкомнатные квартиры со всеми удобствами: водопроводом, ванной, душем.

Во второй половине июля и в начале августа будут сданы в эксплуатацию еще два двенадцатиквартирных дома.

Строительство молочных комбинатов

В Запорожье и Кривом Роге началось строительство крупных молочных комбинатов. К концу года такие же предприятия вступят в строй в Харькове, Днепродзержинске, Днепрпетровске и Николаеве. В Киеве идет подготовка к сооружению крупнейшего на Украине механизированного молочного комбината, который будет перерабатывать 500 тонн молока в сутки. В течение 1954—1956 годов в городах и промышленных центрах республики будет построено 167 маслозаводов и сыроваренных заводов, 29 мясокомбинатов и птицекомбинатов. (ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПЛАВАНИЮ

Через несколько дней в Советском Союзе состоится международные соревнования по плаванию и прыжкам в воду. Они будут проходить в Тбилиси и Одессе.

Большинство зарубежных спортивных команд уже прибыло в Советский Союз. (ТАСС).

За живое, конкретное руководство социалистическим соревнованием

Неиссякаемым источником всемирно-исторических побед социализма в нашей стране является животворный патриотизм советских людей, их воля к труду, творческая инициатива, нашедшая свое яркое выражение в социалистическом соревновании.

Участвуя в социалистическом соревновании, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кумертауского строительного управления широким дополнительными резервами производства, борются за выполнение и перевыполнение государственного плана ввода и эксплуатацию жилых домов и культурно-бытовых объектов.

Намного увеличилось число передовых бригад. В июне значительно перевыполнили норму выработки бригада маляров т. Лапина, бригада транспортных рабочих т. Шашкиной, звено печников т. Анпелогова, звено столящиков т. Воробьева и другие.

Июньский план по всему управлению выполнен на 100,5 процента, производительность труда составила 132 процента. План по вводу жилья за 6 месяцев выполнен на 252 процента, введено 3770 квадратных метров.

Хороших показателей в работе коллектив нашего управления добился благодаря правильной организации социалистического соревнования и, прежде всего, благодаря его широкой гласности.

Социалистические обязательства коллектива управления были обсуждены на расширенном заседании строительного комитета, на конференции

передовиков производства, затем на общих участках собраниях.

Участковые и бригадные обязательства также были обсуждены и приняты на участковых и бригадных собраниях. Обязательства доведены до каждого рабочего. Текст обязательств был художественно оформлен и вывешен на видных местах.

Ход выполнения социалистических обязательств ежедневно отражается на досках показателей. Например, во вторник на доске показателей при управлении все могли видеть, что первое место занял первый строительный участок, выполнивший дневное задание на 114 процентов, на втором месте стоял четвертый, давший 108 процентов, на третьем месте — пятый участок, добившийся выполнения плана на 106 процентов. В этот же день вышла «молния», где говорилось о лучшей бригаде т. Шабалова, которая выполняла дневную норму на 138 процентов.

Такие же доски показателей и «молнии» имеются на строительных участках. Кроме того, на каждом из них есть условия соревнования, где указано, что нужно сделать для того, чтобы завоевать звание «лучшая бригада» или «лучший участок».

На каждом строительном объекте широко используется наглядная агитация — красочные плакаты, лозунги, призывающие рабочих бережно относиться к строительным материалам, экономить каждую минуту рабочего времени, до-

бавляться повышению производительности труда.

5 июля на расширенном заседании строительного комитета были итоги соревнования за июнь между участками и бригадами.

Победителем социалистического соревнования признали коллектив рабочих первого строительного участка, который план июня выполнил на 103 процента.

Передовому участку присуждено переходящее Красное знамя управления.

На этом же совещании были вскрыты недостатки, тормозящие соревнование. Выяснилось, что многие бригады не имеют месячных планов, следовательно работают без перспективы. Имеются также случаи нарушения трудовой дисциплины. Нередко допускаются простои из-за отсутствия строительных материалов или плохой организации труда. До сих пор не все начальники участков и мастера проводят вечернюю планерку с бригадами. Недостаточно активно также работают участковые профсоюзные организации, слабо развернули свою работу агитаторы.

Партийная организация управления ставит перед собой задачу — повести борьбу с отмеченными недостатками, осуществлять повседневное конкретное руководство социалистическим соревнованием коллектива за досрочное выполнение обязательств, взятых в честь Дня шахтера.

Р. Уметбаев,
секретарь партийной организации Кумертауского строительного управления.



Московская область. Во всех колхозах, совхозах и МТС проводится членская работа Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

НА СПИМКЕ: председатель колхоза имени Н. С. Хрущева Мытищинского района К. Н. Климов читает колхозникам постановление Пленума ЦК КПСС.

Помогаем труженикам села

Все рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего ремонтно-механического завода с воодушевлением встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС.

Крутой подъем всех отраслей колхозного и совхозного производства — это дело всех трудящихся. Коллектив нашего завода оказывает значительную помощь труженикам села. В период подготовки к посевной кампании в цехах завода ремонтировались трактора, плуги и другой прицепный инвентарь. В настоящее время мы ремонтируем сельскохозяйственный инвентарь, помогаем сельским механизаторам образцово подготовиться к уборочной кампании.

Завод закончил выполнение заказов по шлифовке коленчатых валов. В короткий срок и качественно отшлифовали 26 валов по заказу Таймасовской МТС, 33 вала для Чапаевской МТС, несколько валов совхозу «Турай», а всего по заказам сельских механизаторов отшлифовано 148 коленчатых валов. Токари и шлифовальщики с

большим подъемом трудились над выполнением заказов сельского хозяйства. Особенно отличился в труде шлифовальщик т. Магадеев, который ежедневно перевыполнял свое задание в полтора — два раза.

Совхозу «Турай» недавно отпущен трактор, отремонтированный в цехах завода, а колхозу «Красный Октябрь» — автомашина.

Ознакомившись с решениями июньского Пленума ЦК КПСС, мы организовали специальную бригаду, возглавляемую начальником отдела технического контроля завода т. Имангуловым и направили ее в сельские районы готовить сельскохозяйственный инвентарь к уборке урожая. В состав этой бригады входят слесари, токари, электросварщики. В настоящее время они производят ремонт, а также сборку новых сельскохозяйственных машин в МТС отдельных районов республики.

Н. Смирнов,
начальник планового отдела ремонтно-механического завода.

К Всесоюзному дню железнодорожника

Недавно состоялось совещание секретарей партийных организаций и руководителей станций Кумертау, дистанции пути, Пермского строительного

участка, железнодорожной конторы. На совещании договорились поднять трудовую активность коллективов и на-

равить ее на достойное ознаменование предстоящего Всесоюзного дня железнодорожника.

УРАЛМАШ УЧИТСЯ

Недавно 63 рабочих Уралмаша без отрыва от производства закончили Свердловский машиностроительный техникум. Все они стали техниками-технологами. С отличием защитил свой диплом, стал технологом и назначен заместителем начальника экскаваторного цеха знатный зуборез, лауреат Сталинской премии Виктор Терентьевич Поповичев.

Имя Поповичева известно далеко за пределами области. Теоретические знания, полученные в техникуме, в сочетании с богатыми практическими навыками открыли ему путь вперед, позволили достичь невиданно высокой производительности труда. «За пятилетку — 30 годовых норм» — так называется одна из брошюр, рассказывающая об опыте инноватора, переведенная на иностранные языки, изданная в Чехословакии, Румынии и других странах народной демократии. Большой интерес вызвала

и брошюра Поповичева — «Высокопроизводительные методы зубофрезерования».

Передовой рабочий творчески и глубоко разработал дипломный проект на тему «Конструкция универсального летучего суппорта для расточных станков и проект участка механической обработки деталей суппорта». Впервые спроектировал механизм автоматической поперечной подачи. Внедрение такого механизма облегчит труд расточников и повысит его производительность.

Много уралмашевцев закончили Уральский политехнический институт, школы рабочей молодежи, многочисленные курсы в Доме технического обучения. И недаром на Уралмаше говорят:

— У нас каждый второй рабочий и служащий учится...

Завод стал своеобразным учебным комбинатом. Партийная и профсоюзная организации, хозяйственные руководители завода производят пов-

седенную заботу о всемерном повышении культурно-технического уровня рабочих, как об одном из решающих условий непрерывного роста производительности труда. Не случайно коллектив завода из месяца в месяц добивается роста производительности труда. За пять месяцев этого года план по производительности труда выполнен на 101,3 процента.

Используя внутренние резервы, развертывая социалистическое соревнование, уралмашевцы борются за досрочное выполнение годового программы. За образовательную работу в первом квартале заводу вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Уральские машиностроители вносят достойный вклад в дело оснащения предприятий тяжелой индустрии новейшей техникой. Из ворот завода выходят все более мощные и совершенные машины, прокатные станы и крупнейшие в мире

шагающие экскаваторы, буровые машины, которые могут бурить скважину на глубину до пяти километров, и новейшие автомашины, чугуновозы и дробилки...

Подлинным центром производственного обучения на заводе стал Дом технического обучения с его хорошо оборудованными аудиториями, кабинетами, библиотекой, насчитывающей 70 тысяч томов. Здесь занятия идут днем и вечером.

Расширяется база для получения среднего образования без отрыва от производства. Четыре года назад в шести школах рабочей молодежи проводились занятия в помещениях средних школ, обучалось 1.620 рабочих завода. Затем молодежь получила специальное здание вечерней школы, в число учащихся превысило две тысячи человек. Сейчас на проспекте Машиностроителей возводится здание новой школы на 960 человек.

— На заводе, — говорит заместитель заведующего отделом технического обучения т. Гришин, — много внимания Уде-

ляется повышению квалификации кадров. Социалистическое производство непрерывно совершенствуется, в цехах появляются новейшая техника. Встают новые проблемы: уменьшение веса и улучшение технико-экономических показателей машин, внедрение более совершенной технологии, улучшение нового оборудования. Все это предъявляет повышенные требования к кадрам. В наши дни нельзя не учиться!

На Уралмаше постоянно работают различные курсы по повышению квалификации. В механических цехах, например, ведутся занятия по изучению прогрессивного метода обработки металла — силового резания. Модельщики на специальных курсах изучают ручной электрический инструмент. Вопросы улучшения качества продукции, борьбы с браком интересуют литейщиков сталелитейного цеха.

Чтобы повысить роль мастера на производстве и обеспечить дальнейшее улучшение всех сторон производственного процесса, организована учеба

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Замедленными темпами

По обязанности коллектива строителей и по графику поной промтоварный магазин на 10 рабочих мест нужно было передать и эксплуатацию в мае, но в нем еще до сих пор продолжаются работы.

Строительство в основном закончено, остались отделочные и сантехнические работы. Но они как раз ведутся недопустимо медленно. Монтажные систематически не выполняют заданий и главным образом потому, что отдел технического снабжения Кумертауского управления не обеспечивает их необходимыми материалами. Снабженцы завода никому не нужную бумаж-

ную полочку. В залах монтажников снабженцы относятся небрежно.

Недаль скажут, что мы, монтажники, работаем согласованно со строителями. Например, в бетонном полу строители не оставили переходные каналы и ямки для узловых колодез. Нам пришлось долбить бетон и портить пол. Не были оставлены отверстия и в стенах для проводки труб. Все это замедляет темпы работ. Вот почему открытие нового магазина все откладывается и откладывается.

Н. Гладышев,
бригадир слесарей-сантехников
ЖКО.

Предоставить школе удобное помещение

На протяжении года Кумертауская семилетняя школа №5 работала в плохом, непригодном помещении.

Согласно решению городского Совета депутатов трудящихся еще в 1953 году для школы должно быть предоставлено другое помещение. Однако решение до сих пор времени остается невыполненным.

Несколько раз обещал нам новое здание для школы и заместитель управляющего трестом «Башуглеразстрой» т. Гарбуз. Но обещание остается обещанием, а помещения нет. Между тем, до нача-

ла учебного года осталось немного времени.

Не ремонтируют и старое помещение.

В деле воспитания и обучения детей нет второстепенных вопросов. От того, насколько организованно начнется учебный год, во многом зависит успех учебно-воспитательной работы. Об этом должны помнить руководители шефствующих над школой организаций.

Новый учебный год учащиеся должны начать в удобном помещении. **П. Захаров,**
директор семилетней школы
№ 5.

Где автобусные остановки?

С большой радостью жители нашего города узнали о прибытии новых комфортабельных автобусов, но, к сожалению, до сих пор неизвестны остановки автобусов, маршрут их следования и расписание.

Разве трудно на остановках вывесить указатели и поместить на них маршрут и распи-

сание прибытия автобусов?

В результате неработоспособности руководства автотранспортной конторы нередко автобусы уходят почти пустыми, а люди идут на вокзал пешком и справедливо возмущаются работой автобусной станции.

П. Лазарев.

машиностроителей — новаторов производства рассказывают здесь о своем опыте. Особенно много сделали по распространению новых методов высокопроизводительного труда зуборез т. Пономарев и формовщик т. Зенков — лауреаты Сталинской премии, кузнец — новатор т. Олейников, формовщик т. Макутина, токарь т. Турунцев, расточники тт. Липин и Остаточников.

В школах передового опыта в минувшем году обучалось свыше трех тысяч человек. Цифра эта показательна даже для такого гиганта, как Уралмаш.

Рабочие и служащие настойчиво стремятся к вершинам знаний, получают высшее или среднее образование без отрыва от производства, проявляют свой талант и созидательном труде. Павел Родионович Малофеев, например, пришел на строительство завода простым бетонщиком. Затем он работал мастером, начальником цеха и одновременно учился. Малофеев успешно закончил вечерний машинострои-

тельный техникум, вечернее отделение Уральского политехнического института и теперь работает главным механиком завода.

От ученика-слесари до заместителя начальника производства завода проделал путь Федор Алексеевич Выдегжанин. Недавно получил диплом техника бывший слесарь, а сейчас заводской инструментальный хозяйством цеха т. Киришиков. Формовщик т. Иванов стал начальником фасончатого цеха, а сталевар т. Коркин — конструктором.

Многотысячный коллектив Уральского завода тяжелого машиностроения непрерывно совершенствует производство и свое мастерство. Тысячи людей без отрыва от производства повышают свои культурно-технические знания, без которых нельзя успешно строить коммунизм. И сегодня, как и вчера, Уралмаш продолжает учебу.

О кассе взаимопомощи

У нас в конторе техснаб недавно организована касса взаимопомощи. Трудящиеся с большим желанием вступают в члены этой кассы. Сейчас в ней около 45 человек.

Каждый охотно отчисляет при получении зарплаты один процент в счет кассы, пополняя тем самым общие сбережения.

Денег у нас накопилось свыше 3 тысяч. Эти деньги мы вытаскиваем в случае острой необходимости любому члену кассы.

Пользуясь помощью кассы, у нас в коллективе многие товарищи приобрели необходимые вещи. Например, зимнее пальто купила себе т. Радостнова. Товарищ т. Матвеев купил себе костюм, т. Малахова также два раза брала из кассы деньги на приобретение нужных вещей.

Е. Казаченко,
экономист техснаб.

По следам наших выступлений

„Крепить дисциплину среди шоферов“

В статье под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 30 июня, указывалось на низкую производственную дисциплину среди шоферов ОРСа треста «Башуглеразстрой».

Как сообщил редакция начальник отдела кадров ОРСа т. Серяк, данная статья обсуждена на собрании всего коллектива гаража. Намечены мероприятия по укреплению дисциплины среди водителей.

На собрании был выдвинут также вопрос о том, что налаживанию всей работы будет способствовать строительство гаража, помещения для ремонта и технического обслуживания автомашин, а также диспетчерской.

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова

А. М. Горький и А. П. Чехов

В Горьковском музее в Москве среди множества ценнейших материалов, освещающих яркую жизнь и вдохновенное творчество Алексея Максимовича Горького, представлены фотографии, письма, документы, рассказывающие о его дружбе с другим выдающимся деятелем русской культуры Антоном Павловичем Чеховым. Их личное знакомство завязалось в 1899 году в Ялте. В знак этой знаменательной встречи Антон Павлович передал Горькому книгу своих рассказов с дарственной надписью. Под стеклом витрины, рядом с этой книгой — карманные часы — чеховский подарок Алексею Максимовичу. «Получил часы и рад, черт знает как! — написал в ответ Горький. — Спасибо, Антон Павлович, сердечное спасибо. Мне хочется ходить по улицам и кричать — а знаете ли вы, чер-

ти, что мне Чехов часы подарил?»

Экспонируются фотографии А. П. Чехова с его автографом и фотографии, которую подарил ему Алексей Максимович. На снимке — писатель вместе со своим сыном маленьким Максимом.

Привезены восторженные отзывы А. П. Чехова о горьковской пьесе «Менделеев», письмо Антона Павловича с протестом против отмены царским правительством избрания Горького почетным академиком, отрывки из писем.

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова музей А. М. Горького пополнится новыми материалами. Готовится выставка, посвященная двум великим писателям, все творчество которых было пронизано неутомимой жаждой жизни, любовью к человеку, верой в него. (ТАСС).

Либеральничают с прогульщиками

Большинство рабочих нашего Пятковского кирпичного завода честно и добросовестно трудятся. Но было бы неприятельской ошибкой недооценивать вред, который приносят социалистическому производству люди, недобросовестно относящиеся к своим обязанностям. А такие у нас есть.

Количество прогулов, опозданий на работу в цехах завода не снижается, а продолжает расти. Особенно неблагоприятно положение в цехе обжига и сушки кирпича, где начальником т. Ковалюк. Здесь в смене мастера т. Ермохиной больше всего прогульщики.

Мастер и начальник цеха не ведут должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины, либеральничают с прогульщиками. Многие нарушители дисциплины не наказаны.

Порой тт. Ковалюк и Ермохина сами создают путаницу в графиках выходов на работу, что также ведет к нарушениям трудовой дисциплины.

График выходов на работу они вывешивают без своих подписей и без согласования с вышестоящими руководителями. Не так давно в смене,

т. Вводной из-за путаницы в графике 13 рабочих не явились на работу, устроили себе день отдыха. В смене мастера т. Ермохиной рабочие Захарова, Желтова, Васикова и Немова сделали себе выходной день также на день раньше, чем им было положено.

Табельный учет в цехе как следует не организован. Мастера смен, инженерно-технические работники цеха и завода разьяснительной работы с рабочими не проводят.

В результате такой небрежности руководителей, а также невнимания к вопросам массово-воспитательной работы среди рабочих цеха ослабла трудовая дисциплина. А это ведет к срывам выполнения производственных заданий, тормозит работу всего коллектива завода.

Интересы советского государства несовместимы с недисциплинированностью. Советские законы требуют ежедневно вести массово-разьяснительную работу и сурово наказывать нарушителей трудовой дисциплины.

М. Яковлев,
подменный мастер кирпичного
завода.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На одной из аллей выставки. Слева — павильон Башкирской АССР, дальняя — павильон Туркменской ССР, вдали — Галерея навигации. Прессфото ТАСС. Фото П. Гравовского.

Н. Ильинский.

Свердловск.

Индокитай

(СПРАВКА)

Три государства — Демократическая Республика Вьетнам, Патет-Лао и Каммер занимают значительную часть Индо-Китайского полуострова. Поэтому их принято называть Индо-Китаем. Обшира территории этих стран превышает площадь Англии, Бельгии, Дании, Голландии, Португалии и Швейцарии, вместе взятых. Во второй половине прошлого века эти три государства были захвачены французскими колонизаторами, установившими там жестокий режим гнета и эксплуатации.

Во время второй мировой войны территория Индо-Китая была оккупирована японскими милитаристами. Но это длилось недолго. Разгром германского фашизма, а затем и японского милитаризма способствовал подъему национально-освободительной борьбы в Индо-Китае. Народы Вьетнама, Патет-Лао и Каммера создали свои независимые, демократические республики, которым с первых дней существования пришлось защищаться от франко-американских интервентов.

Вьетнам

Демократическая Республика Вьетнам включает территорию бывших протекторатов Франции — Тонкина, Аннама и колонии Кохинхина. Население ее около 24 миллионов человек, территория — 350 тысяч квадратных километров.

2 сентября 1945 г. вьетнамский народ провозгласил создание Демократической Республики Вьетнам. 6 марта 1946 года в Ханое — столице Республики, ныне оккупированной французскими захватчиками, — было подписано соглашение между демократической республикой и Францией, по которому Вьетнам признавался как независимое государство. Но вскоре французские колонизаторы поврали взятые на себя обязательства и при поддержке американских империалистов развязали колониальную войну в Индо-Китае. Однако молодая республика устояла под натиском интервентов, с честью выдержала

суровые испытания войны. Не помогли французским захватчикам и маршноточные поиски их ставленника — предателя вьетнамского народа Бао-Даи. На полях сражения оккупанты потеряли убитыми и ранеными около 400 тысяч солдат и офицеров. Народная армия освободила большую часть территории страны.

Под руководством Партии трудящихся и своего правительства народ Вьетнама успешно ведет борьбу за полную независимость страны, строит новую жизнь.

Демократическое правительство Хо Ши Мина конфисковало землю у помещиков-колонизаторов, перешедших на сторону врагов вьетнамского народа, и распределило ее среди беднейших крестьян. В конце 1953 года Национальное собрание республики приняло закон о земельной реформе в интересах трудового крестьянства.

Вьетнамский народ добился серьезных успехов в развитии своей национальной экономики, среди рабочих ширится патристическое движение за увеличение выпуска продукции для фронта и тыла.

Значительным успехи в развитии культуры. В стране введено бесплатное начальное образование на родном языке. За годы существования народной власти научились читать и писать 14 миллионов человек. В освобожденных районах страны насчитывается 3.700 начальных школ. Открыто несколько высших учебных заведений, в том числе университет.

Достижения вьетнамского народа, руководимого Партией трудящихся Вьетнама и правительством, — яркое свидетельство жизнеспособности и прочности молодого государства, роста его международного авторитета.

Рост рядов коммунистической партии Китая

Неуклонно, из года в год растут ряды коммунистической партии Китая — руководящей силы социалистического строительства страны.

Только в провинции Хэбэй в период с июля прошлого года по июль текущего года число

членов партии возросло на 48 тысяч человек. Большинство вновь вступивших в ряды КПК — это герои труда, передовики производства, активисты сельскохозяйственной производственной кооперации.

(ТАСС).

Трудящиеся КНДР восстанавливают народное хозяйство

4 июля на металлургическом комбинате в городе Нампхо состоялся пуск доменной печи. В годы войны американские интервенты полностью разгромили этот комбинат. Благодаря

самоотверженному труду корейских патриотов он быстро восстановился.

Перед пуском доменной печи состоялся митинг.

(ТАСС).

Положение в Гватемале

Как известно из сообщений корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Гватемалы, отряды гватемальских вооруженных крестьян «совершают налеты» на транспорт, на шоссе и на дороги, и на небольшие селения. «Военная хунта», пишет корреспондент, — отдала приказ солдатам арестовывать и разоружать крестьян, у которых будет обнаружено оружие в районах, где происходят налеты». Особенно активная деятельность партизан отмечается в районе Пуэрто-Барриос.

(ТАСС).

Развитие библиотечной сети в Венгрии

В комитатских и уездных центрах Венгрии насчитывается 3.700 библиотек. С мая прошлого года открылось 315 новых библиотек. Библиотеки систематически проводят читательские конференции, устраивают выставки венгерской и советской литературы.

По бюджету нынешнего года государство увеличило ассигнования на содержание и развитие библиотечной сети почти на 2 миллиона форинтов.

(ТАСС).



Народная Республика Албания. Бульвар имени Сталина в Тирране. Фото В. Егорова. Прислалось ТАСС

На пороге большой жизни

Вечер в Кремле медалистов и выпускников средних школ Москвы

Красная площадь 5 июля выглядела словно помолодевшей. Сотни юношей и девушек шли в Кремль на вечер медалистов и выпускников средних школ столицы.

К семи часам вечера в Большой Кремлевской Дворце собрались недавние школьники, учителя, партийные и комсомольские работники.

С напутственными речами к молодежи обратились министр просвещения РСФСР П. А. Капранов, заслуженная учительница школы РСФСР З. К. Краснова. От имени комсомольцев, молодежи выступила секретарь ЦК ВЛКСМ З. П. Туманова.

Взволнованно говорили выпускники московских школ Юлия Щеголева и Олег Храпченко, награжденные золотыми медалями.

— Этот день, — сказала Юлия Щеголева, — навсегда останется у нас в памяти. Мы на пороге большой, светлой жизни. К ней подготовила нас советская школа. Она дала нам знания, научила уважать людей и их труд, сплотила в дружный коллектив. Уходя из школы, мы прежде всего обращаемся со словами благодарности к родной Коммунистической партии, Советскому правительству.

Мысли товарищей выразил Олег Храпченко. Он заявил:

— Мы обещаем быть настоящими строителями коммунизма, сильными, смелыми, образованными и трудолюбивыми. За заботу Родины постараемся отплатить сторицей.

(ТАСС).

По дорогам трех республик

4 июля на московском стадионе «Динамо» собрались многочисленные зрители, чтобы приветствовать участников финиша многодневной велосипедной гонки.

17 июня в Москве стартовали 102 велосипедиста семнадцатилетнего возраста. Велосипедная гонка проходила по маршруту Москва — Харьков — Киев — Минск — Москва протяженностью 2.606 километров. В течение восемнадцати дней шла упорная спортивная борьба между участниками.

...Лучами вечернего солнца озарены трибуны стадиона «Динамо». Диктор объявляет по радио: к финишу приближается лидер последнего этапа гонки, Гжатск — Москва, армейский велосипедист В. Вершинин.

Особенно тепло встречают

зрители армейского велосипедиста Родислава Чижикова. Он вышел победителем многодневной велогонки. 2.606 километров Р. Чижиков преодолел на своей машине за 74 часа 8 минут 28 секунд, завоевав звание чемпиона Советского Союза.

На второе, третье и четвертое места вышли армейские велосипедисты — В. Немытов, К. Клевцов, В. Вершинин. Пятым был велосипедист В. Плотинин («Торпедо»).

Под звуки оркестра В. Вершинин и Р. Чижиков совершили традиционный круг почта. Команде велосипедистов Центрального спортивного клуба Министерства обороны СССР, занявшей по сумме времени в многодневной гонке первое место, был вручен серебряный кубок.

(.«Правда»)

Редактор А. В. ЖУКОВ.

О порядке вызова скорой медицинской помощи

Скорая медицинская помощь вызывается

1. При несчастных случаях, угрожающих жизни, а именно:
а) при автомобильных и других катастрофах;
б) при тяжелых ранениях, ожогах, падении с высоты, сотрясении мозга, травмах от электрического тока и молнии, утоплениях, замерзании, тепловых и солнечных ударах, при попадании инородных тел в верхние органы дыхания, при отравлениях и самоубийствах.

2. При внезапных заболеваниях (потеря сознания, острое нарушение сердечно-дыхательной деятельности, сильное кровотечение всех видов, перитонит, острый аппендицит, удочление грыжи, прободная язва желудка, заворот кишек, внематочная беременность, острое безумие буйного характера, алолексические удары, урмия, шок, коллапс).

3. При родах, начинающихся дома и на улице.

Скорая медицинская помощь должна немедленно высылаться при обнаружении в больницах производств, перевозке роженцев своим санитарным транспортом.

Перевозка инфекционных больных в функцию скорой помощи не входит, а производится санитарно-эпидемиологической станцией.

Станция скорой медицинской помощи не проводит систематического лечения и не имеет права выдачи больничных листов, нетрудоспособности, судебных заключений и каких-либо письменных справок на руки больных и их родственников. Справки о состоянии больного и об оказании помощи ему могут быть выданы только уполномоченными по их специальным запросам.

Вызывающий скорую помощь обязан ответить на все вопросы дежурного по телефону и задержать машину скорой помощи у ворот или у подъезда дома.

В случае ложного вызова скорой помощи вызывающий уплачивает штраф до 100 рублей.

Перевозка в лечебное заведение рабочих и служащих, заболевших на месте производства, производится за счет предприятия или учреждения, в котором работает заболевший рабочий или служащий.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 72
ИЮЛЬ
11
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года.
Цена 15 коп.

Дело чести коллективов предприятий и организаций города — в срок завершить строительство Самарской и Таймасовской машинно-тракторных станций, тем самым внести свой вклад во всенародное дело борьбы за крутой подъем сельскохозяйственного производства.

Улучшить работу клубов

XI съезд профсоюза обязал все профсоюзные организации решительно поднять уровень массово-политической и культурно-воспитательной работы. Важную роль в этом могут и должны играть дворцы культуры, клубы. Они должны стать очагом коммунистического воспитания трудящихся.

К сожалению, многие профсоюзные организации нашего города очень плохо используют клубы в деле коммунистического воспитания рабочих и служащих. Неслучайно поэтому наши культурно-просветительные учреждения не удовлетворяют все возрастающие культурные запросы населения.

Как сообщают нам жители поселка Питки, в клубе Питковского кирпичного завода вся работа пущена на самотек. Здесь очень редко демонстрируются кинофильмы. Сама демонстрация кинофильмов проходит плохо: ленты без конца обрываются, звук плохой. До сих пор не организован духовой оркестр. В клубе не ставятся концерты художественной самодеятельности.

Совершенно не удовлетворяет культурные потребности рабочих и служащих клуб Ермолаевского управления треста «Проектонтаж». В клубе не проводятся никакие мероприятия кроме танцев под радио. Неудовлетворительно работают клубы Маичного шахтостроительного и Кумертауского строительного управлений. Здесь также кроме изредка демонстрируемых кинофильмов ничего не делается.

Во всех наших клубах очень слабо развита художественная самодеятельность. Не активных участников насчитывается не более 30 человек. А ведь на предприятиях, в организациях и учреждениях города имеются сотни талантливых певцов, танцоров, декламаторов, исполнителей игры на самых разнообразных народных музыкальных инструментах. Нет только настойчивости и желания у ряда руководителей профсоюзных организаций, чтобы вовлечь их в активное участие художественной самодеятельности.

Важнейшая задача клубов — нести в массы политические, технические и научно-естественные знания. Но в этой задаче они не справляются. В клубах лишь от случая к случаю читаются лекции и доклады, не устраиваются вечера молодежи, новаторов производства, не организуется обмен передовым опытом работы.

Интересы решительного улучшения деятельности предприятий и организаций, интересы более полного удовлетворения материальных и культурных запросов трудящихся требуют решительно поднять уровень работы клубов. Необходимо значительно оживить художественную самодеятельность, чаще ставить содержательные концерты, регулярно проводить вечера молодежи, новаторов производства, систематически читать для трудящихся лекции и доклады на самые разнообразные темы. В этом — почетная задача всех наших профсоюзных организаций.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В честь Дня шахтера

Бригада штукатуров т. Бородин из Промстройуправления с каждым месяцем повышает производительность труда. Так, в марте нормы выработки бригадой выполнены на 150 процентов, в апреле — на 170, в мае — на 190 процентов, а в июне — на 200 процентов. Ко Дню шахтера бригада выполнит годовой план — это будет ее подарком горнякам.

Сейчас бригада работает на штукатурке фасада 12-квартирного дома. Обязанности между членами бригады четко распределены.

Штукатуры тт. Рогов и Сердюк поставлены сопловыми при штукатурном комбайне, тт. Капустин и Абдюков затирают откосы, тт. Еремкин и Загидуллин затирают стены, тт. Петров и Пустовалов тнут марник. Член бригады т. Семенов работает на окончательной отделке стен.

Дружный коллектив бригады трудится четко, слаженно. В работе не бывает перебоев.

Так рождается радость в труде, трудовые успехи всей бригады.

Шефская помощь труженикам села

На днях группа рабочих Питковского кирпичного завода побывала в подшефном колхозе «Путь к коммунизму», Кужургазинского района.

Шефы пропололи картофельное поле. Особенно хорошо работали работницы под руководством секретаря комсомольской организации т. Гусельниковой. К 3 часам дня они пропололи 1 гектар посадки картофеля.

Рабочие вместе с секретарем парторганизации т.

Никифоровым выстроили мост через небольшую речку, которая не давала возможности подвозить корма на животноводческие фермы или отправлять зерно на элеватор. Колхозникам приходилось объезжать эту речушку более чем за 10 километров, что отнимало много времени и средств. Колхозники остались очень довольны помощью своих шефов.

Д. Яковлев, каменщик Питковского кирпичного завода.

Школы города готовятся к новому учебному году

Школы нашего города готовятся к новому учебному году.

В средней школе №3 заготовлены дрова, отремонтированы школьный инвентарь.

Большую помощь школе оказывает шеф — коллектив Ермолаевского управления

треста «Проектонтаж». Они отремонтировали отопительную систему в школе, готовятся приступить к побелке помещения и покраске полов и панелей.

Новый учебный год учащиеся начнут в светлых, теплых классах.

Строительство детской оздоровительной площадки

На берегу лесного пруда началось строительство детской оздоровительной площадки.

Сооружаются четыре палаты и столовая. Территория площадки огораживается штакетником.

Бригады жилищно-коммунального отдела прила-

гают все усилия к тому, чтобы быстрее закончить строительство.

Плотники тт. Ершов, Чипенко, бригадир Белешев и остальные члены бригады дали слово закончить все строительные работы не позднее 15 июля.

В счет 1955 года

Лучший слесарь механического цеха Кумертауского строительного управления т. Кочетков умело организует свой труд, дорожит каждой минутой рабочего времени, в результате он ежемесячно перевыполняет сменные задания. В эти дни он работает в счет 1955 года.

Высокие заработки строителей

Повышение тарифных ставок для строителей подняло их трудовую активность и заметно сказалось на росте заработной платы. Передовики производства Промстройуправления в июне получили зарплату по две и более тысячи рублей. Более чем две тысячи рублей получили заработную плату плотники тт. Трофимов и Соменов, штукатуры тт. Петров, Рогов и Бородин.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПРИОБРЕТАЮТ ЦЕННЫЕ ВЕЩИ

С каждым годом жизнь становится краше, а народ наш богаче. О росте материального благосостояния трудящихся говорит увеличивающийся товарооборот в магазинах города. Так, только за июнь магазин №1 ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» продал различных тканей на 171 тысяч рублей, в том числе крепдешина продана на 11 тысяч, тонкого дамского сукна — на 12 тысяч, вельвета — на 7,5 тысяч.

За это же время мебельный магазин продал населению 10 банюков, 23 шифоньера, 50 комодов, 15 велосипедов, 17 диванов, 21 книжный шкаф.

К ЧЕХОВСКИМ ДНЯМ

Коллектив художественной самодеятельности клуба Кумертауского строительного управления готовит к чеховским дням концерт. В программе концерт — инсценировка рассказов «Злоумышленник» и «Хирургия», художественное чтение отрывков из рассказов А. П. Чехова.

По родной стране

В честь Дня Военно-Морского Флота

По всей стране идет деятельная подготовка ко Дню Военно-Морского Флота СССР.

На предприятиях и в учреждениях Киева проводятся доклады «Военно-Морской Флот СССР в Великой Отечественной войне», «СССР — великая морская держава» и другие. 12 команд спортсменов ДОСААФ участвовали в соревнованиях по военно-морскому многоборью на первенство города. Победителем соревнования вышла команда киевского морского учебного центра ДОСААФ. В городах и селах Эстонии началась подготовка к празднованию Дня Военно-Морского Флота СССР. В домах культуры, библиотеках, народных домах организуются книжные выставки и фотовыставки, отображающие славные дела советских моряков. (ТАСС).

Выполнил 11 месячный план

Коллектив крупнейшего в Криво-рожском бассейне карьера «Северный» рудоуправления «Игулец» отгрузил металлургам первые тысячи тонн руды, добытой сверх 11-месячного плана. Замечательного успеха добился экипаж экскаватора «УЗТМ» №15. Машинисты Николай Зубов, Павел Малородный и Алексей Величко ежедневно погружают по 1300 тонн руды вместо 784 тонн по норме. В июне каждый из них добыл руды почти вдвое больше задания. (ТАСС).

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова

Летом 1884 года в тихий маленький городок Звенигород (Московская область) приехал молодой врач Антон Павлович Чехов.

Находясь в Звенигороде, А. П. Чехов подыскивал природу подмосковной «Швейцарии» с ее темными ущельями, прохладными оврагами, густыми вековыми соснами. Работал заведующим местной больницей вместо уехавшего и в отпуску врача, Антон Павлович ежедневно встречался с крестьянами, которые составляли основную массу больных. Он изучал их быт и нужды. Одновременно Чехов выполнял обязанности и уездного врача, также находившегося в отпуску. Внимательный глаз писателя видел темную, забитую жильем крестьян, самодурство и лицемерие людей, власть имущих, тушность и произвол помещиков.

В канун 50-летия со дня смерти А. П. Чехова в городе и колхозах района проходят чтения и беседы, посвященные великому русскому писателю. Трудящиеся совершают экскурсии по чеховским местам. В день 50-летия со дня смерти писателя в городе открывается памятник А. П. Чехову. (ТАСС).



Москва. В Центральном музее Советской Армии хранятся боевые знамена частей Советской Армии, одержавших славные победы в боях против гитлеровской Германии и империалистической Японии (1941-1945 г. г.)
И. А. СНИЖКЕ: в Знаменном зале Центрального Музея Советской Армии.
Прессфото ТАСС.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТАЙМАСОВСКОЙ МТС

Выполняя почетное задание

Коллектив нашего участка выполняет ответственное и почетное задание — строит Таймасовскую МТС. Задание мы ежемесячно перевыполняем. Путем улучшения организации труда довели среднюю производительность на стройке до 112 процентов. При плане на июль — выполнить объем работ на сумму 351.000 рублей, мы освоили 480.800 рублей.

На нашей стройке есть мастера высокой производительности, которые добросовестно трудятся и проявляют творческую инициативу. Бригада каменщиков, где бригадиром т. Горшков, задания ежедневно перевыполняет в два и более раза.

Высокая производительность труда в бригадах тт. Федорова, Годкушенко, Сычкова, Мухаметсадыковой и других.

Настойчивое желание всех строителей, подкрепленное делом, позволило опередить график строительства. Мы досрочно начали строительство трак-

торного гаража, двенадцати-квартирного дома и бани.

На июль нашему строительному участку задание увеличено. Но мы должны выполнить объем работ на сумму 600.000 рублей. Это обязывает трудиться еще более организованно, высокопроизводительно.

Воодушевленный решением Коммунистической партии и Советского правительства о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, коллектив строителей полон решимости досрочно выполнить почетное задание по строительству машинно-тракторной станции — главной силы подъема сельского хозяйства.

Наше обязательство — ко Дню шахтера закончить в основном строительство машинно-тракторной мастерской, гаража, бани и передать сельским механизаторам благоустроенный многоквартирный дом.

Н. Антонов,
начальник строительства МТС.

Совмещая профессии, повышаем производительность

Все арматурщики нашей бригады добровольно изъявили желание поехать на строительство МТС, чтобы самим принять участие во всенародном деле подъема сельского хозяйства.

В июне бригада перевыполнила задание в два раза.

Основа наших успехов — совмещение профессий и правильная организация труда. Все арматурщики — в недалеком прошлом выпускники школ ФЗО — овладели специальностью плотника, затем бетонщика. Сейчас здесь, на стройке, мы овладеваем новой для нас специальностью — изучаем

практически электросварку.

Знание нескольких специальностей позволяет выполнять различные задания и работать без простоев.

Мы выполняем на стройке полный комплекс работ по бетонированию фундаментов, подготовке к кирпичной кладке и арматурные работы.

Сейчас настойчиво ведем борьбу за то, чтобы ежедневно каждый член бригады выработывал по две с половиной нормы.

В. Федоров,
бригадир арматурщиков на строительстве МТС.

Своевременно обеспечивать материалами

Строители нашего участка трудятся с воодушевлением. Но из-за несвоевременной доставки строительных материалов бываю у нас остановки в работе.

Мы несколько опередили график возведения здания машинно-тракторных мастерских, а работники механических мастерских Промэнергостройуправления (начальник т. Данилов) не подготовились к этому. Они задержали нас, так как своевременно не приготовили закладные части ворот и другие детали здания.

Начальник отдела снабжения управления т. Шпилевой дважды прислал на стройку некомплектованные оконные переплеты и дверные коробки. Часть пришлось отправить обратно, а многие оконные переплеты и дверные коробки переделывали, подгоняли. Все это отнимает время и тормозит ход работ.

Не имеем мы в достаточном количестве кабеля для электропроводки к кранам, плантов и насосам и т. д.

Песок получаем плохо просеянный и раствор от этого получается некачественный. Его приходится прогонять через сито.

В последнее время с перебоями получаем известь и алебастр. Получается так, как в старой поговорке: «Ванька дома, Сеньки нет». Привезут известь, так нет алебастра, есть алебастр — нет извести. Начальник управления т. Рябов обещал «засыпать» нас известью и алебастром, но, видимо, забывает подкрепить обещание делом.

А. Кривцов,
мастер участка строительства МТС.

Вечером на стройке

Трудовой день закончен. Строители разошлись по палаткам. Около умывальников говор, смех. Группа молодых рабочих, с полотенцами через плечо, остановилась у стенда, где вывешена стенная газета «Строитель» и новый сатирический листок «Крокодил». Около стенда оживление. Всем понравился рисунок, на котором «Крокодил» с презрением смотрит на беспорядок в палатке и едкие стихи, сопровождающие рисунок.

Мимо торопливо пробегает комендант Гумерова. Рабочие кричат ей вдогонку:

— Это на вас «Крокодил» направил виды!

После умывания многие строители направились по торной тропинке в столовую, а некоторые занялись приготовлением «домашнего» ужина в полевых «кухнях». По всему чувствовалось, что строители обосновались на новом месте прочно. Они построили для себя столовую, ларек, сложили полевые очаги и т. д.

В этот вечер после ужина было назначено общее собра-

ние. Пока подходили все рабочие, собравшиеся слушали радио и вели разговор о событиях за границей, обсуждали сообщение о пуске советской электростанции на атомной энергии.

Собрание открыл председатель стройкома Промэнерго т. Муравьев.

Начальник строительства т. Антонов кратко доложил о ходе работ, рассказал о задачах, стоящих перед строителями. Острой критике была подвергнута в речах выступающих неразворотливость работников отдела снабжения и механизаторов стройки. Досталось прогульщикам и лодырям. Шутка-тур Рамса Чиликина раскритиковала лодырей Баламутину и Бычкова.

На собрании были вручены победителям в соревновании тт. Горшкову и Мухаметсадыковой переходящие Красные знамена.

Расходились с собрания, когда около палаток и на стройке вспыхнули электрические огни.

В. Куштур.

Больше заботы о быте строителей

Отдел рабочего снабжения оборудовал на строительной площадке столовую, открыл ларек для продажи продуктов и товаров первой необходимости. Все это хорошо, но плохо то, что руководители ОРСа не проявляют заботы о том, чтобы бесперебойно завозить продукты в столовую и ларек.

В ларьке нет консервов, зачастую не бывает хлеба. Продавец Сиразитдинова (она же буфетчица столовой) грубит покупателей. Пицца готовится в столовой невкусная и однооб-

разная. Мясных, рыбных и молочных блюд не бывает. Неземные постные щи, каша и каша нам уже надоела.

Очень желательно также, чтобы к нам на строительную площадку приезжал парикмахер.

Нужно сделать справедливый упрек и в адрес руководства управления — они забыли о многих наших строителях при распределении топлива на зиму. **Н. Николаев,** арматурщик на строительстве МТС.

Стройка в степи

Беспредельно широки земли колхозов юга Башкирии. Зелеными волнами уходят к горизонту посевы пшеницы, овса, подсолнечника. В нестром уборе раскинулись целинные и залежные земли.

Наш путь лежит в Таймасовскую МТС. Машина плавно катит по пыльной дороге. Небо, полное зноя и простора, без единого облачка висит над головой.

За передеском, на подъеме, пейзаж изменился. Вдоль дороги степью встала рожь. Встречный ветер низко клонил к земле наливающийся колос.

С вершины горы открылся чудесный вид на долину. Везде хлеба, хлеба. Среди зелени посевов и огородов блистали на солнце крыши домов села Таймасово. Чуть в стороне, левее, рядком тянулись строения МТС. На открытой площадке стояли комбайны, автомобили и другие машины.

— Машины-то под открытым небом! — кто-то с укором высказал свои мысли вслух.

— А вы посмотрите прямо, — ответил ему шофер.

Прямо под горою, у речки, бедела палатки. Выше их, на пригорке, в степной ландшафт вплотную вступил индустриальный пейзаж — строительство новой машинно-тракторной станции.

Строители приехали на преобразование степи в начале лета. Сейчас стройка в разгаре. Подъемные краны венчают строящиеся здания. Везде штабели кирпича, леса. Взад и вперед снуют самосвалы, бортовые автомашинки. Грохочет бетономешалка и ритмично стучит движок временной электростанции.

Начальник строительства Николай Иванович Антонов го степи прямо встретил нас и, прежде всего, повел на ведущий пусковой объект.

Центр строительства — машинно-тракторные мастерские. Массивное кирпичное здание в строительных лесах. На подмостках люди. Два подъемных крана непрерывно поднимают вверх арматуру, кирпич, ра-

створ. На этом здании трудятся передовики стройки — каменщики бригады Горшкова, арматурщики бригады Федорова.

Каменщики выкладывали карниз стен здания. Работали они спорливо, быстро. Молодой бригадир, в побелевшей на солнце майке, ревниво следил за тем, чтобы линии кладки были прямой, а шов ровный. По соседству с ним, соревнуясь на скорость и качество, работали каменщики бригады Годкушенко. Они завершали кладку торцовой стены. Девушки из бригады Мухаметсадыковой быстро разносили по рабочим местам кирпич, раствор. Уже молодая, подвижная Мухаметсадыкова успевала быть всегда там, где могла быть замесом. Она своим личным примером увлекала рабочих.

На верхней площадке, около подъемного крана, мы повстречали бригадир арматурщиков Василия Федорова. Он был коротко острижен, но спереди, на дочерней от загара лоб, свешивался чуб.

— Сегодня мы поднимем выше всех. Начинаем подъем ар-

матуры на перекрытия. И молодая веселая улыбка озарила лицо бригадира. Василий расставил на площадке людей, распределил их обязанности. Голосом, неожиданно громким и властным, отдал приказ начинать подъем многотонной балки.

В июле строители должны передать сельским механизаторам многоквартирный, благоустроенный жилой дом. В этом доме уже все подготовлено, чтобы начать внутреннюю штукатурку и покраску в комнатах. Славно поработали штукатурки комсомольско-молодежной бригады Виктора Занозина. Они опередили график и досрочно завершили наружные работы. Штукатуры Рамса Чиликана, Анатолий Мельников и сам бригадир ежедневно значительно перевыполняют норму выработки.

Опережая график, трудятся на стройке жилой дома плотники бригады Сычкова. Они досрочно поставили чердачные перекрытия и в ожидании шифера в этот день обрамляли парадное крыльцо.

Высокая выработка, опере-

жение графика — на стройке МТС обычное явление. Сверх плана строится баня, заложены фундамент гаража, еще одного жилого дома и других объектов. Чтобы подготовить место для котлована гаража и стоянки автомобилей, колхозникам пришлось раньше времени скосить наливные озимые хлеба.

Солнце клонилось к закату. Замолк грохот бетономешалки, ослаб пульс бегущей воды в водопроводе. Строители расхаживали по палаткам, чтобы отдохнуть, набраться сил и энергии для нового трудового дня.

Строители активно вторглись в степь. А сделать предстоит еще многое. Участники стройки в степи, движимые одним могучим желанием, полны решимости досрочно выполнить свое задание, чтобы не было больше в степи пустынных земель, чтобы трактора новой МТС быстрее вышли в степь и превратили ее в плодородные поля.

В. Кирьянов.

Село Таймасово.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

АТОМНАЯ ЭНЕРГИЯ СЛУЖИТ ЧЕЛОВЕКУ

27 июня 1954 года... Будущий историк отметит, что в этот день была пущена в СССР первая в мире промышленная электростанция на атомной энергии. Сейчас она дает электрический ток промышленности и сельскому хозяйству прилежащих районов. Впервые промышленную турбину движет не химическая энергия топлива, не механическая энергия падающей воды, а высвобожденная человеком энергия атомного ядра. Закономерно, что свой первый шаг мирная, промышленная ядерная энергетика сделала именно в нашей стране.

Сегодня на наших глазах рождается новая энергетика — энергетика атомного ядра. Пока еще масштабы ее невелики, но именно ей принадлежит будущее.

Килограмм урана дает 20 миллионов киловатт-часов, столько же, сколько 2500 тонн лучшего угля. Между тем осуществление уранового распада — это только первый шаг ядерной энергетике; когда извлекается всего лишь одна тысячная часть энергии, заключенной в атомном ядре. Научкой установлено, что атомная энергия заключена не только в уране, плутонии и водороде, но и во всех окружающих нас телах. Запасы ее неисчерпаемы. Будучи, валиющийся у дороги, таит в себе такое количество энергии, что если бы удалось ее высвободить, то это позволило бы заменить, скажем, Днепрогас в течение десяти лет.

Мы знаем сейчас, что атомное ядро представляет собой арену борьбы колоссальных сил. Оно состоит из положительно заряженных частиц протонов и нейтральных частиц нейтронов. Действующие между протонами силы электрического отталкивания стремятся разрушить ядро. Напротив, силы ядерного притяжения удерживают частицы вместе и способствуют сохранению целостности ядра. Уран потому и оказался первым ядерным горючим, что для него легче всего было создать условия, при которых силы электрического отталкивания преодолевают ядерное притяжение. Ядра при этом разрушаются, а образующиеся осколки разлетаются с огромными скоростями. В ядерном реакторе (урановом котле), где осуществляется промышленное выделение атомной энергии, все это происходит в замедлителе — графите и некоторых других веществах.

Проходя сквозь слой графита, частицы, образующиеся при распаде ядер, тормозятся и отдают свою энергию замедлителю, который поэтому нагревается. Полученное тепло идет на нагрев воды или какой-либо другой рабочей жидкости, на превращение ее в пар, на перегрев пара. В свою очередь, пар приводит в движение турбину, соединенную с электрическим генератором. Так ядерная энергия, превратившись в электрическую, передается заводам, шахтам, колхозам, МТС.

Овладевшие могучими силами атомного ядра обязательно расширяют наши энергетические ресурсы. Наряду с тепловыми и гидроэлектрическими встанут в строй ядерные электростанции. Советские люди с гордостью прочитали сообщение Совета Министров СССР о пуске первой советской атомной энергетике — электростанции мощностью в 5000 киловатт. Сейчас наши ученые и инженеры ведут работы по созданию промышленных электростанций на атомной энергии мощностью 50—100 тысяч киловатт.

В связи с этим интересно отметить, что ядерная электростанция мощностью в 100 тысяч киловатт может потребовать в день примерно 200—250 граммов урана. Для тепловой электростанции такой же мощности нужны ежедневно сотни тонн угля. Ничтожный, по сравнению с обычным, расход ядерного горючего делает возможным строительство атомных электростанций в любом месте нашей страны. Это особенно важно для областей, далеких от топливных и водных ресурсов.

Овладевшие энергией атомного ядра означают не только колоссальный рост энергетике, но и постепенное качественное изменение всей техники. Переход на ядерное горючее со временем произведет революцию в области транспорта. Многие задачи, не разрешимые с помощью двигателя внутреннего сгорания или реактивного двигателя, станут реальными и осуществимыми. Самолеты с ядерным реактором будут обладать практически неограниченной дальностью беспосадочного полета. Ничтожный расход ядерного топлива делает многообещающими перспективы его применения и в морском, и в железнодорожном, и в других видах транспорта.

Со временем и пространства вселенной станут доступны человеку. Осуществлению межпланетных полетов препятствовало до последнего времени отсутствие достаточно эффективного источника энергии. Ядерное горючее решает эту проблему. Возникающие ныне трудности связаны, главным образом, с тем, что нет материалов, способных выдержать необычно высокие температуры, получаемые при ядерных процессах. Время покажет, как будет решена эта трудность. И быть может, уже на наших глазах оторвется от земли первый межпланетный корабль...

В будущем ядерное горючее позволит прекратить сжигание угля и нефти — ценнейшего и важнейшего сырья для многих отраслей химической промышленности. Получит широкое развитие новая ядерная химия; перестройка ядра приводит к глубочайшему изменению всех свойств атома: один элемент превращается в другой, например азот — в кислород или ртуть — в золото. Иными словами, современная наука осуществляет то самое превращение элементов, о котором в средние века мечтали

алхимики и которое еще недавно считалось невозможным.

Атомы, искусственно созданные в ядерных котлах, радиоактивны. А радиоактивное излучение, как известно, убивает бактерии, уничтожает злокачественные опухоли, вызывает глубокие изменения биологических, химических и физических свойств вещества. Естественные радиоактивные элементы чрезвычайно редки и дороги. Ядерные же реакторы могут создавать дешевые искусственные радиоактивные элементы в количествах, соответствующих сотням тонн радия.

Ядерная физика поможет медицине освободить жилища от микробов, стерилизовать продукты питания, уничтожить инфекционные болезни, создать активную радиотерапию. Мощные источники излучения, ядерные реакторы, приведут к возникновению и развитию новых отраслей промышленности — радиоактивной технологии металлов, пластмасс и других материалов.

Атомная энергия вошла впервые в жизнь человечества не как великое благо, а как злая сила разрушения. Руинами двух городов и смертью ста тысяч людей отмечен ее первый шаг. И сейчас за океаном находятся люди, именующие себя учеными, которые на страницах газет и журналов поджигают возможности дальнейших разрушений, новых массовых убийств. Другие в панике кричат о вреде науки, несущей якобы гибель человечеству. Сообщение Советского Правительства о пуске первой атомной электростанции показывает, что в руках советских людей атомная энергия — не средство разрушения, а средство созидания, что она не несет в себе каких-то особых «разрушительных» свойств.

В Советском Союзе эта разумная, добрая сила уже практически служит отныне делу строительства коммунизма. Для достижения этой светлой цели необходим невиданно высокий уровень развития производительных сил. Атомная энергия и будет способствовать скорейшему решению этой задачи. Новая могучая сила позволит изменить русла рек, сделать обитаемыми и цветущими безводные ныне пространства, оттаять вечную мерзлоту, завоевать богатства недр, скрытые в глубине земной коры. Изобилие энергии сделает ненужным тяжелый физический труд и будет способствовать освобождению человека для творческой деятельности.

Пуск первой промышленной электростанции на атомной энергии — верный залог того, что огромные, практически неисчерпаемые запасы энергии атомного ядра будут использованы в мирных целях для блага и счастья людей.

Э. Адирович,

доктор физико-математических наук.

С профсоюзного актива

8 июля состоялся городской профсоюзный актив.

С докладом об итогах XI съезда профсоюзов выступил заведующий культурно-бытовым отделом Башпрофсовета т. Касимов.

Затем слово взял делегат XI съезда профсоюзов горный проходчик Маркелов.

В своем выступлении он обратил ко всем присутствующим с горчим призывом крепить дисциплину, всемерно повышать производительность труда, бороться с бракоделством и бесхозяйственностью, мешающими выполнению плана.

В прениях выступили профгруппорг Тольганского управления т. Панкратов, горный мастер управления треста «Гидромеханизация» т. Долженко, председатель правления клуба поселка Мачное т. Стрельцов, председатель горкома союза медицинских работников т. Кадела и другие.

Выступившие отметили целый ряд недостатков в работе профсоюзных организаций. Прежде всего отмечалось, что к такому важнейшему вопросу, как социалистическое соревнование, некоторые профсоюзные работники подходят формально, ограничиваются только заклю-

чением договоров, не руководят повседневно социалистическим соревнованием. Недостаточное внимание уделяют профсоюзные организации предпринятию и строгим распространению передового опыта. Некоторые профсоюзные работники не вникают глубоко в вопросы производства, не стремятся развивать творческую инициативу трудящихся, направлять ее на подъем производительности труда.

Много еще недостатков, как говорили выступающие, в быту рабочих, мимо которых равнодушно проходят многие профсоюзные работники. Так, председатель горкома профсоюза медицинских работников т. Кадела отметила, что в течение года ни один председатель постройка не заходил в больницу, чтобы узнать, как лечатся рабочие их управления.

В выступлениях говорилось также о том, что в профсоюзных организациях не взяты еще факты зажима критики, особенно критики снизу.

Профсоюзный актив принял решение, направленное на улучшение всей профсоюзной работы.

Из писем в редакцию

Больше заботиться о нуждах рабочих

При интернате №1 Кумертауского строительного управления жилищно-коммунальным отделом была организована столовая. В ней питалось 130 молодых рабочих. В столовой готовили вкусно и дешево. Рабочим было очень удобно. Они всегда во время получали горячий завтрак, обед и ужин.

Но вот 8 июня ЖКО Кумертауского строительного управления передала в распоряжение ЖКО треста. Начальник ЖКО т. Телегин решил освободиться от такой обузы, как столовая. Закрыл и успокоился. А это создало большие неудобства для рабочих. Теперь они нередко опаздывают на работу: ближайшая столовая

не в состоянии быстро обслужить сразу всех, а другие столовые далеко. Особенно трудно приходится в обеденный перерыв.

Ровно месяц прошло с того дня, когда т. Телегин одним росчерком пера закрыл столовую. В течение этого месяца руководство Кумертауского строительного управления добивается открытия ее. Но ни горком профсоюза угольщиков, ни заместитель управляющего трестом т. Гарбуз не хотят принять конкретных мер и ограничиваются обещаниями.

В. Максютин,

секретарь комсомольской организации Кумертауского строительного управления.

Будет ли у нас электрический свет?

Шахтерский поселок, где проживают рабочие и служащие Ермолаевского разреза, в зимний период часто оставался без электричества.

Нам зачастую приходилось пользоваться керосиновыми лампами.

На наши требования восстановить свет, монтеры старались оправдаться. Они сослались на плохую погоду: дескать, буран, ветер, рвутся провода — ничего не можем сделать.

С наступлением теплой, тихой

летней погоды в нашем поселке ничего не изменилось.

Вот уже второй месяц из-за того, что сгорел трансформатор, мы не имеем возможности послушать радио, почитать вечером книгу.

Несколько раз мы обращались и к начальнику сетевого цеха т. Лепехину, но все безрезультатно. Он только обещает, а делать ничего не делает.

Когда же мы все-таки будем иметь свет?

В. Панков.

По следам наших выступлений

„УСТРАНИТЬ НЕДОДЕЛКИ“

В ответ на такую заметку, опубликованную в нашей газете, начальник Промэнерго-стройуправления т. Рибов сообщил, что приняты меры для устранения недостатков на пу-

ском объекте. Для окончательной отделки объектов строительства разработан пусковой график. Начаты работы по планировке и благоустройству территории строительства.

Международный обзор

Вашингтонские переговоры США и Англии

В американской столице — Вашингтоне недавно состоялись переговоры между правительствами Соединенных Штатов и Англии, в которых приняли участие президент США Эйзенхауэр и английский премьер-министр — Черчилль. Итоги этих переговоров покажут, что правящие круги США попрежнему продолжают свою пресловутую политику «позиции силы» — политику, ведущую к международной напряженности, к дальнейшему осложнению международной обстановки.

Наглядным доказательством этого служат декларация, опубликованная Эйзенхауэром и Черчиллем по окончании переговоров. Авторы декларации заявили, что в ней они излагают «принципы политики», которую намерены проводить правительства США и Англии.

Что же это за принципы? В декларации содержится заверения о готовности США и Англии сотрудничать в деле обеспечения мира во всем мире. Однако эти заверения не согласуются с последующим содержанием декларации. В ней, например, подтверждается приверженность ее авторов к пресловутой «доктрине отбрасывания коммунизма». Это выдает агрессивность намерений правящих кругов США и Англии, так как хорошо известно, что за такой «доктриной» скрываются планы порабощения Соединенными Штатами свободных народов, которые вырвались из под ига капитализма и строят ныне счастливую жизнь. Соединенные Штаты, как видно из декларации, тануют своих партнеров, в частности Англию, к вмешательству в дела других стран.

Этот вывод подтверждается другими пунктами декларации. Эйзенхауэр и Черчилль заявили в ней о своем стремлении продолжать создание агрессивных военных блоков с

участием государств, идущих на поводу у США. Совершенно очевидно, что эти блоки направлены против всех миролюбивых народов. В декларации высказывается намерение США и Англии «развивать и поддерживать... военные силы», то-есть продолжать гонку вооружений в ущерб интересам народов.

Из декларации явствует, что Англия сделала новую уступку агрессивным кругам США, которые стремятся к еще более жесткому проявлению политики «позиции силы». Нет сомнения, что такие уступки ухудшат положение англичан, и без того испытывающих тяжелые лишения из-за гонки вооружений, в которой участвует Англия.

Во время переговоров в Вашингтоне США и Англия договорились о совместном проведении агрессивной политики. Но из этого, однако, нельзя делать вывода о том, что участникам англо-американских переговоров удалось преодолеть разногласия.

Обсуждая переговоры между Эйзенхауэром и Черчиллем, зарубежные газеты отмечают, что, несмотря на договоренность по ряду вопросов, Соединенным Штатам не удалось добиться полного единодушия с Англией. Коренные противоречия между обеими странами остались в силе и возрастают. К тому же правящие круги многих капиталистических стран мира, в том числе Англии, все больше утверждают в невыгодности для них «сотрудничества» с США. Во Франции недовольство американской политикой настолько усилилось, что она стала противиться агрессивным планам США, в связи с чем не была даже приглашена на переговоры в Вашингтон.

Убедительное доказательство миролюбия СССР

На днях советское правительство сообщило о пуске в

СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии. Несмотря на предрешенную реакционной печатью капиталистических стран, это сообщение быстро облетело весь мир и с огромным удовлетворением было принято миролюбивыми народами. Пуск в СССР первой атомной электростанции расценивается тревожащими людьми, как новое замечательное достижение советской науки и убедительное доказательство миролюбия великой советской державы. Пуск в Советском Союзе первой в мире электростанции на атомной энергии, пишет газета «Пакистан таймс», издающаяся в столице Пакистана Карачи, «вселяет в человечество новые надежды» и является «первым шагом на пути использования огромных создательных возможностей, заложенных в атомной энергии».

Судя по высказываниям зарубежной печати, такого мнения придерживается подавляющее большинство человечества. Люди всех стран мира на фактах убеждаются, как различные позиции, которые заняли в атомном вопросе правительства СССР и США. Американские господствующие круги и не помышляют о широком мирном применении энергии атома. Это великое открытие человеческого гения они хотят использовать в качестве оружия массового уничтожения в агрессивной войне. А Советский Союз не только последовательно выступает за запрещение атомной и водородной бомб, но и делает все для того, чтобы энергия атома служила человеку, помогала его материальному процветанию. На этом примере народы еще раз убеждаются, что их надежды на мир и светлое будущее неразрывно связаны с миролюбивой политикой страны Советов.

А. Александров.

17 октября — день выборов в Народную палату ГДР

Берлин, 8 июля (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ, председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Йоганнес Дикман, идя навстречу предложению Демократического блока в соответствии со статьей 58 конституции ГДР, назначил выборы Народной палаты на воскресенье 17 октября 1954 года. Одновременно он обратился к премьер-министру Германской Демократической Республики Отто Гротеволу с просьбой представить Народной палате для утверждения проект избирательного закона.

Фельетон

Позолоченный плуг

Все началось со злополучного плуга, с того, как Андрей Сергеевич тракторист МТС обманули. Впрочем, этот случай он не любит вспоминать. Да и твердо он его не помнит.

— Ну, переплатил... обманули. Вызывает в жизни...

На этом Андрей Сергеевич обрывает разговор или сводит его на трудности руководящей работы. Между тем, случай с плугом поучительнее и вспомнить о нем есть надобность.

Дело было весной. Рабочие Пятковского кирпичного завода охотно вносили деньги на коллективный огород. Всем хочется иметь свои свежие овощи, так что деньги собрали немалые.

Распорядиться кредитами пятковцы доверили председателю заводского комитета Андрею Сергеевичу Шабькину. С пачкой хрустящих червонцев в кармане выехал он в Ермолаевскую МТС договориться о вспашке земли под огородами.

Машину подбрасывало на ухабах и в кошелке заманчиво булькало. Шабькин умильно поглядывал на кошелку с «подарками», то на поля, где ядали, словно жуки, ползали тракторы.

— Пашут... — позавидовал хлеборобам предзавнона. — Попробуй теперь поговорить с директором МТС!

И Андрей Сергеевич, приняв решение, попросил остановить машину.

Слусть некоторое время распорядителя кредитов можно было видеть уже в кругу отдыхающих трактористов.

— Постараемся создать вам все условия для работы. Оплата высокая, ни подоходного, ни бездетного налога...

— Для начала позвольте вас пригласить...

Андрей Сергеевич предложил трактористам свои припасы. В разговор людей вплелся звон стаканов. Беседа пошла оживленной. Однако на предложение неожиданного гостя бросить работу в поле трактористы ответили отказом.

— Вот плуг вам одолжить на время можем. — и тракторист Белов лукаво подмигнул при этом своему бригадиру Архинову.

— Три тысячи рублей. Деньги наличными, — кратко бросил веселый тракторист.

— Да что он у вас, золотой? — Не золотой, а вроде этого, —

вступил в разговор до этого молчавший бригадир трактористов. Пытаясь изучить вопрос на месте, путем личного наблюдения, Андрей Сергеевич нетвердой походкой пошел к плугу. Получалось что-то знает что такое! На лемехе плуга что-то в самом деле желтело.

В радужном настроении возвращался вечером домой Шабькин. Сделка состоялась — сошлись на 1920 рублей за аренду плуга.

Вот утро для Андрея Сергеевича было мрачным. Плуг оказался ржавым и неисправным. Немалую толщину денег за ремонт плуга пришлось уплатить заводскому механику. Каждый удар молотка под окном кабинета болезненно отдавался в ушах.

Неприятности следовали одна за другой. Тракторист Арасланов запросил непомерно высокую цену за вспашку огорода. Мелес, чем о двух тысячах рублей он и разговоров вести не захотел.

— Плати, — советовал Андрею Сергеевичу бухгалтер Романов. Он посоветовал приходно-расходной документацией по огороду вообще не заводить, договор не оформлять.

— Мы по-приятельски. Зачем документы? Лучше магарыч. Бывало в Чкалове...

Бывало бухгалтера Романова поддержал и казначей профсоюзной кассы Юсуп Янилов.

Вспомни о том, как провели его с плугом, Андрей Сергеевич перестал настаивать на оформлении документов, махнул на все рукой: семь бед, один ответ!

Деньги на вспашку, охрану огорода продолжали поступать в профсоюзную кассу, но они в ней долго не задерживались. Шабькин быстро давал им ход. Брал он и на свои нужды, конечно, забывая вернуть. Казначей Янилов следовал его примеру. Хранитель кассы положил в свой карман более тысячи рублей и уехал в неизвестном направлении. Некий Ермолаев, подлизывающийся к заводу в качестве внештатного «организатора» работ по выгрузке, собрал деньги с рабочих, но не в кассу их отнес, а в столовую.

Словом, доверили козе капусту в огороде стеречь.

В. Сергеев.

Футбольные соревнования на кубок Башпрофсовета

7 июля состоялся матч в розыгрыше на кубок Башпрофсовета между сборной командой Кумертау и уфимской командой «Энергия». Футболисты обеих сторон играли неуверенно и нападающим не представилось возможности открыть счет. Согласно условиям розыгрыша кубка, судья соревнований назначил дополнительно 30 минут.

После перерыва обе команды бросились в усиленную атаку и на 18 минуте первый крайний команды Кумертау Шляпенко послал мяч в ворота футболистов «Энергия».

Встреча окончилась счетом 1:0 в пользу футболистов Кумертау.

Н. Анискин,

судья по футболу.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горняк“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в «Союзпечати» города и общественными распространителями печати на предприятиях, организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“



В Западной Германии увеличиваются ассигнования на военные цели, уменьшаются расходы на социальное обеспечение, народное образование и спорт. Многие спортивные площадки и стадионы закрываются сейчас полицейскими частями или американскими войсками. Недавно в Ганновере власти отобрали стадион у городского спортивного клуба.

НА СНИМКЕ: полицейские ломают футбольные ворота. Фото Центральбюро.